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 -1-ب وحاسمهارات  

 تمثيل البيانات 
 

  : البيانات والمعلومات 

 ييييييييي م     يييييييي   ييييييييي  ت ا  شيييييييي ه اهييييييييع  ميييييييي ال  يييييييي       يييييييي   ييييييييي  ا   يييييييي     : لبيانااااااااا ا

ايييييييييييياا  ا   يييييييييييي     0    يييييييييييين و  يييييييييييي  ع   ييييييييييييي   اج ا   يييييييييييي  و يييييييييييي  ا    يييييييييييي           يييييييييييي   اج

  أ ثل  يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييي    يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييي                        

 يييييي ايه ’  يييييي   وا ا ييييييه ’     ييييييه ’ كيييييي    ييييييي    ’ه    ا يييييي’  يييييي ايه  ييييييي    ’ا ييييييم ا    يييييي  

ف  يييييين  ييييي   يييييم   مييييي ال 0ا يييييه  000’ اا ميييييه ا    يييييع ’ اقيييييم ا    ييييي  ’  ا  يييييه ا   ا ييييي  

ف  ييييم ا    يييي    ي يييي    يييي ايه  ييييي     ك فيييي   0 يييي    يييي    ك يييي  أ ييييلي   فييييع   اييييي  ا مي  يييي ت 

  يييي ت ف  يييي د ا  شيييي ه  هييييع ا  ييييع   ثيييي  ا مي   ي ييييت ا   يييي      يييي ه ’ ا  ثليييي  ا  يييي  ي  ا يييي كا 

  0ك ا ييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييي  ا  يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييااال  يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييث  

هيييييع  مييييي ال  ييييي       ييييي  ا   ييييي    ا  يييييع    ييييي   لي ييييي   ييييي  ا    ييييي   م ييييي  :  المعلوماااااا 

 لمي  ييييييي ت ك  ي ييييييي  ا    ييييييي  ا     يييييييي   ييييييي  ل أ  اا ييييييي    ا يميييييييه فيييييييع ا ي ييييييي  ا      ا ثييييييي  ع 

 .  ا ه 000

 

 :البيانات  أو تشفيرتمثيل  

شيييييال ا     ييييم  إ ا   يييي  و يييي    يييي ل ا      يييي    يييي   يييي م هييييع   لييييي     ييييي  ا مي  يييي ت و يييي  ا 

       ييييي  . ف يييييث ة   ييييي  ك  مييييي  ا  يييييا    لييييي     ييييي  ا  يييييي  يل يييييي م   ثيل ييييي  ك     ييييي   ييييي  

(    هييييي   ا  مضييييي ت     ييييين   كييييي   binaryا  مضييييي ت ا ك ام  يييييي  ا  يييييع   ثييييي  أاق  ييييي ة ث   يييييي   

       ت    ا اق م ا ث   ي    يا( أ    ا  ( .

  ييييييييييي م أم يييييييييييي يد  –( ASCIIأ   ييييييييييي  قي  يييييييييييي   ل شيييييييييييييا ه ييييييييييي    ييييييييييي م أ يييييييييييكع    ه ييييييييييي د

 EBCDIC  )-    م    Unicode     ) 
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 -1-ب وحاسمهارات  

  ث  ا مي   ت  اا  ا       م     م ا ث   ع فك   ا  ا   اك  ا  اقم  ه    م  م     م ا ث   ع  م   

 . ASCII         ي   ليه     ي     ثي  ا مي   ت ي  ع     

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

  :س سعة الذاكرة وحدا  قيا

 :أ غا    ل  ازي  فع ا       م اا  ا  اكال هع 

 ه  د   off    1 on  0 ي  ع  1أ     0 هع الي  ث   ي         ف   ا    :  (Bit)ا مت 

  ض  ي ت      ا    ل: 

 مت  ي  ا م ا مت    ثي  اقم أ   ا  أ  ا ز.   8 هع     ي  ( : (Byteم يت

 م يت 4001 ي   ي Kilo byte  (KB)     ا كيل م يت

 كيل م يت 4001     ي   Megabyte (MB)ا  ي  م يت 

  ي  م يت 4001     ي  Giga byte (GB)ا  ي  م يت 
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 -1-ب وحاسمهارات  

في   ( : ه          ؤ ي     ث    ا   ت ث   ي  أي و        ين أ   از   (Byte  اي  ا م يت 

      و   م يت  ا    01100110ا                   ا  ي ا  الآ       ه  ث   ي  . ف ث ة 

  هك ا .

م يت .     ي  ع أ    فع  ا   كيل م يت  1024ا كيل م يت ي   ي  : (KB)تعريف الكيلوباي  

  ا  أ  وش ال أ  اقم .      م     الص ا        ا    ي  :  1024    ين أ   از  

Kilo byte  (KB) = 1024 Byte (B) = 1024*8 bits 

 :   (MB)تعريف الميجاباي  
 و      الص ا        ا    ي  :كيل م يت .  1024ا  ي  م يت     ي 

Megabyte (MB) = 1024 KB = 1024 * 1024 B = 1024 * 1024 * 8 bits 

 : (GB)تعريف الجيجاباي  
  ي  م يت  م     ع :  1024ا  ي  م يت     ي 

Giga byte (GB) = 1024 MB = 1024 * 1024 * 1024 * 8 bits 
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 -1-ب وحاسمهارات  

 أنظمة العد                
 

 : المختلفة العد أنظمة مفهوم 

 :النظام العشري 

(.  يث ي ك         ن ه   9( و    0  ا ُ    َ   فع ا  ي ل ا ي  ي    ي ك      ا اق م     ه  
 ا اق م فع   ل    ز   آ      شاات     ت ... ا ه(.

 

 :النظام الثنائي 
 

(.   ي      فع  ازي  ا مي   ت   ا   ل   ت فع ا       1(    0 ك      اق ي  ف   ه      ي
( 5ف     ازي  اقم فع  اكال ا       ي م  ازي ه م   ا ام ه ا ا    م. ف ث ة       ي م و ا   ا      

 (.101 ل      ي م  ازي ه  ل  ا شك   
 

 : النظام الثماني 

    د ف   ي  ا م ا   ا  ا    ي  ا ث   ي  ا    ي  :   8 ع ا   س ي  ا م    م ا    ا ث  
0 , 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 

 

 : النظام الست عشري 

 ي ك    ك  م  ا   ا  ا    ي  فع ه ا ا    م ك     ع   16ي  ا م    م ا    ا  ت  شاي ا   س 
: 

0 , 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 , A , B , C , D , E , F 
 
 

فع ا    م ا  شاي   ا ث   ع   ا ث   ع   ا  ت  شاي   15و     0ا      ا    ع ي ضل ا   ا     
. 
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 التحويل بين أنظمة العد المختلفة : 

 

 :تحويل النظام الثنائي لعشري 

 العدد الصحيح: .1
(  اف   ة 2مي   ي م    ي  ا     ا ث   ع ا   يل ا  شاي مضا  ك  ا    فع ا     ا ث   ع

(         ع ك  ا   ت ا     ام  اء        ا ي ي   ثم 1 اا  ( ثم  ز ا  ه   ا   ل م  0 أ        ل  م
 ي م   ن ا     .

  ّ   ا   ا  ا    ي        م ث   ع و    شاي: مثال:
 101 = 1×2

0 
+ 0×2

1
+ 1×2

2
 =1 + 0 + 4 = 5 

 1110 = 0×2
0 
+ 1×2

1
 + 1×2

2
 + 1×2

3
 = 0 + 2 + 4 + 8 = 14 

 11000 = 0×2
0
 + 0×2

1
 + 0×2

2
 + 1×2

3
 + 1×2

4
 = 8 + 16 = 24 
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 الكسر: .2
( ام  اء    1-(  اف   ة    ل  م أ     2ي م    ي  ا ك ا ا ث   ع مضا  ك  ا    مي  

     ا ي  ا.
  ّ   ا   ا  ا    ي        م ث   ع و    شاي:: مثال

 0.011 = 0×2
-1

 + 1×2
-2

 + 1 ×2
-3

 = 0 + 1/4 + 1/8 = 3/8 

 0.10 = 1 ×2
-1

 + 0×
-2

 = 1/2 + 0 = 0.5 
 
 

ن من عدد صحيح و كسر: .3  العدد المكوَّ

ث يك   ا  زء ا   يل         ا ك ا       ثم ي م    ي  ا  زء ي م ف   ا     م ي
 ا   يل   ا ك ا ك ة  ل  ِ  ل.

  ّ   ا   ا  ا    ي        م ث   ع و    شاي: مثال:
 100,01 

           0,25=1/4+0=2-2×1+1-2×0=0,01 ا ك ا: 

2×0= 100   ا  زء ا   يل:
0
+0×2

1
+1×2

2
=0+0+4=4 

  : 4,25ا   ا 
 

 :تحويل النظام العشري لثنائي 
 

 العدد الصحيح: .4

 الا  ي  (   2ي م    ي  ا     ا   يل ا  شاي  ث   ع م     ا     ا  شاي  ل   
    ي مل ا       يااة ثم ُ ا َّ  ا م اقع ك   فع ا  ث   ا    ع:م  م قع   ي م  كااا ا   لي   

  شاي  ث   ع:  ّ   ا   ا  ا    ي        م مثال:
 12     

12 2 
6 0 
3 0 
1 1 
0 1 
0 0 
  : 01100ا   ا 

 
 
 
 
 
 
 

 يسار

 يمين
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 5 

5 2 

2 1 
1 0 
0 1 
0 0 

 

  : 0101ا   ا 
 

 تحويل الكسر العشري لثنائي: .0

م          كااا ا   لي      ي مل  الا  ي  (   2  ا ك ا مضا  ا ك ا فع  ي م    ي
 (        يل( ثم  ا   ا   ا  ا   ي   ك   فع ا  ث   ا    ع  م    ضن ا ي  ل (:1ا       

 
  شاي  ث   ع:  ّ   ا   ا  ا    ي        م مثال:
 0,25 

 

0,25 × 2  =0,5 
0,5 × 2  =1,0   

 
 
 

 

 0,5 
 

0,5 × 2  =1,0    : 0,1ا   ا 
 

 ن من عدد صحيح و كسر إلى نظام ثنائي:تحويل العدد العشري المكو   .3

ي م ف   ا     م يث ي مل ا ك ا         ا     ا   يل       ثم ي م    ي  ا  زء 
 ا   يل   ا ك ا ك ة  ل    ل  ثم ي م    ين ا اق ي  م ضن ا ي  ل  مي    .

  شاي  ث   ع: ا    ي        م  ّ   ا   ا  مثال:
 2,5 

 

  0,5 × 2  =1,0   =0,1 0,5 ا ك ا:
 2 ا     ا   يل:

2 2 
1 0 
0 1 
0 0 

  : 010,1ا   ا 

 يسار

 يمين

 يمين

 يسار

 0,01الجواب: 

2=010 


